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1 LISTA DE QUESTÕES 
 

1) Em relação aos saldos existentes de Ativo Diferido e Reservas de 

Reavaliação em 31.12.2008, as novas normas contábeis introduzidas a partir da 
vigência das Leis n° 11.638/2007 e n o 11.941/2009 e os pronunciamentos do 

Comitê de Pronunciamentos Contábeis determinam que 
 

a) as reservas de reavaliação têm, obrigatoriamente, que ser estornadas contra 
a conta do ativo que foi reavaliado. 

b) a companhia que tiver reservas de reavaliação deve, obrigatoriamente, baixar 
essas reservas contra a conta Lucros ou Prejuízos Acumulados 

c) apenas as despesas pré-operacionais devem ser classificadas no Ativo Diferido 
a partir do exercício de 2009 

d) a companhia tem o direito de manter os saldos do Ativo Diferido existentes 
em 31.12.2008 e proceder normalmente à sua amortização 

e) os saldos do Ativo Diferido devem ser obrigatoriamente baixados contra a 
conta Lucros ou Prejuízos Acumulados. 

 
2) A Cia. Cruzeiro do Norte efetuou o teste de recuperabilidade do valor dos 

ativos (impairment test) em uma máquina de seu ativo imobilizado, tendo 
registrado uma perda de valor de R$ 28.000,00. A máquina foi adquirida por R$ 

600.000,00. Na ocasião do teste, o percentual de depreciação acumulada da 
máquina era de 40% do valor depreciável, e a companhia estimou o valor justo 

da máquina em R$ 325.000,00.  
 

À vista do exposto, é correto afirmar que o valor em uso da referida máquina foi 
estimado pela companhia como correspondente, em R$, a: 

 
a) 326.000,00 

b) 322.000,00. 

c) 332.000,00. 
d) 330.000,00. 

e) 336.000,00. 
 

3) A Cia. Franca é controlada pela Cia. Ribeirão Preto, que tem 75% de seu 
capital social. No final do exercício de 2013, a Cia. Franca registrou um lucro 

líquido do exercício de R$ 850.000,00 na sua Demonstração de Resultado. A 
controlada também aumentou seu capital em R$ 100.000,00 no exercício, sendo 

que a Cia. Ribeirão Preto e todos os acionistas minoritários subscreveram e 
integralizaram a parte que lhes era correspondente nesse aumento. No mesmo 

exercício, ao efetuar a avaliação do investimento pela equivalência patrimonial, 
a controladora registrou um resultado positivo de equivalência patrimonial, em 

R$, de: 
 

a) 712.500,00. 

b) 75.000,00. 
c) 462.500,00. 
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d) 562.500,00. 
e) 637.500,00. 

 
4) A Cia. Comercial Amazonas vendeu mercadorias a prazo, em 20 prestações 

iguais e sucessivas de R$ 1.000,00, a primeira vencendo no mês posterior ao da 
venda. A companhia usou uma taxa de juros de 1% ao mês para calcular o 

ajuste a valor presente desse fluxo de caixa. Sabe-se que o ajuste a valor 
presente dessa alienação correspondeu a R$ 1.950,00. A companhia efetuou 

corretamente a contabilização dessa transação segundo as normas brasileiras 
de contabilidade, lançando o ajuste como conta redutora de recebíveis. Pode-se 

concluir que 

 
a) o Ativo da companhia aumentou R$ 20.000,00 

b) a companhia auferiu uma receita de vendas de R$ 18.050,00. 
c) a conta de Recebíveis foi creditada em R$ 1.950,00. 

d) a conta de Ajustes a Valor Presente foi debitada em R$ 20.000,00 
e) o Passivo da companhia foi aumentado em R$ 1.950,00. 

 
5) Os seguintes dados foram extraídos do Balanço Patrimonial e da 

Demonstração de Resultado da Cia. Ametista, relativos ao exercício encerrado 
em 31.12.2013, sendo que as variações foram calculadas em relação aos valores 

de 31.12.2012: 
 

Aumento de Contas a Pagar .........................  100.000,00  
Lucro Líquido do Exercício ..........................    480.000,00  

Aumento de Fornecedores...........................      20.000,00  

Despesas de Depreciação do Imobilizado ...  170.000,00  
Aumento de Recebíveis .................................    60.000,00  

Diminuição dos Estoques .............................   50.000,00  
Resultado Negativo da Equivalência  

Patrimonial ...................................................   110.000,00 
 

Considerando-se apenas esses dados, pode-se concluir que o Fluxo de Caixa das 
atividades operacionais da companhia representou uma entrada de caixa e 

equivalentes-caixa, em R$, de: 
 

a) 870.000,00 
b) 990.000,00. 

c) 860.000,00. 
d) 800.000,00 

e) 910.000,00 

 
6) O índice de liquidez corrente da Cia. Montenegro, referente ao exercício 

encerrado em 31.12.2013, foi 1,75. O índice de liquidez seca, no mesmo 
período, foi 1,6. A companhia apresenta no seu ativo circulante as seguintes 

contas: Caixa e Equivalentes-Caixa, Recebíveis e Estoques. Se o Passivo 
Circulante foi igual a R$ 2.000.000,00 em 31.12.2013, o valor dos estoques da 

companhia nessa mesma data equivaleu, em R$, a: 
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a) 420.000,00 

b) 360.000,00. 
c) 280.000,00. 

d) 345.000,00. 
e) 300.000,00. 

 
7) A Cia. Industrial Paranavaí adquiriu 10.000 unidades de uma matéria-

prima, pagando R$ 20,00 por unidade e mais o Imposto sobre Produtos 
Industrializados (IPI), cobrado por fora do preço de venda a uma alíquota de 

10%. O fornecedor é uma pessoa jurídica contribuinte do PIS e da COFINS no 

regime de cumulatividade (0,65% e 3%, respectivamente). Como a operação 
foi no Estado de São Paulo, incidiu ICMS sobre a operação a uma alíquota de 

18%. A adquirente é contribuinte do PIS e COFINS no regime da não 
cumulatividade (1,65% e 7,6%, respectivamente). Todos os tributos incidentes 

sobre a operação são recuperáveis para a empresa adquirente. O custo unitário 
da aquisição desse lote de matéria-prima será registrado na ficha de estoque da 

Cia. Paranavaí (em R$) por: 
 

a) 16,11 
b) 15,67 

c) 14,55 
d) 17,24 

e) 15,27. 
 

8) Considere os dados seguintes, hipoteticamente extraídos de uma folha de 

pagamento:  
 

Descrição  
 

$ Salário normal 10.000  
INSS parte empresa e terceiros 3.700  

Horas extras 1.700  
INSS retido dos segurados 1.500  

Descanso semanal remunerado 1.000  
Salário maternidade 900  

Mensalidade sindical 500  
Imposto de renda retido na fonte 400  

Adicional noturno 300  
Salário-família 200  

 

O valor do INSS a recolher será de  
 

(A) $ 5.200.  
(B) $ 4.100.  

(C) $ 3.700.  
(D) $ 2.800.  

(E) $ 2.200. 
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9) Assinale a alternativa que indica o valor do Patrimônio Líquido da empresa 

Acerta Quase Tudo S/A, em 31 de dezembro de 2013, após o encerramento do 
exercício, conforme balancete a seguir demonstrado: 

 
Estoques 26.000,00  

Fornecedores 35.000,00  
Reserva Legal 5.000,00  

Despesas Gerais 30.000,00  
Máquinas e Equipamentos 12.000,00  

Contas a Pagar 8.000,00  

Despesas de Salários 15.000,00  
Aplicações Financeiras 14.000,00  

Capital Social 45.000,00  
Custo das Mercadorias Vendidas 23.000,00  

Lucros a Distribuir 10.000,00  
Receitas Financeiras 8.000,00  

Despesas Financeiras 4.000,00  
Financiamentos 17.000,00  

Duplicatas a Receber 35.000,00  
Vendas de Mercadorias 45.000,00  

Bancos conta Movimento 14.000,00 
 

a) 22.000,00. 
b) 35.500,00. 

c) 41.000,00. 

d) 60.000,00. 
e) 62.000,00. 

 
10) Uma empresa industrial adquiriu, em dezembro de 2013, um equipamento 

para uso nas suas operações, portanto, para seu ativo imobilizado. Esse 
equipamento foi financiado pelo Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico 

e Social – BNDES, no valor de R$ 3.600.000,00. Uma vez que o financiamento 
será pago em 48 parcelas iguais e mensais, sendo a primeira parcela com 

vencimento em janeiro de 2014, o valor a ser classificado no Passivo Circulante 
em 31 de dezembro de 2013, será: 

 
a) R$ 675.000,00. 

b) R$ 900.000,00. 
c) R$ 1.000.000,00. 

d) R$ 1.100.000,00. 

e) R$ 2.700.000,00. 
 

Professor Julio Cardozo. 

 

Se eu vi mais longe, foi por estar sobre ombros de gigantes. 
Isaac Newton. 
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